

Отзыв

на автореферат диссертации Арбобовой Фарогат Анваровны на тему «Психолого-педагогические особенности межнационального общения и общительности студентов 1-го курса в учебной и общественной деятельности в период адаптации», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук, по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Общение является необходимым условием человеческого существования во всех видах его деятельности. В настоящее время проблема общения и общительности приобретают особую актуальность не только в научной сфере, но также и в практическом направлении отношений. Поэтому выбранная тема диссертантом не вызывает сомнения в её актуальности.

Безусловно, на современном этапе общение выступает основным фактором формирования и воспитания гармонично развитой, общественно активной личности специалиста.

В свете вышесказанного, выбор темы диссертационного исследования Арбобовой Фарогат Анваровны на тему «Психолого-педагогические особенности межнационального общения и общительности студентов 1-го курса в учебной и общественной деятельности в период адаптации» приобретает особую актуальность.

Структура диссертации определяется поставленными целями и задачами, а также логикой развития темы исследования и анализа материала.

Методологические и теоретические основы исследования не вызывают сомнения, автор проявляет хорошее знание теории, способность к синтезу и анализу, порождению собственных теоретически значимых положений, к которым следует отнести проблему межнационального общения и общительности студентов в учебной и общественной деятельности в период адаптации.

Диссертантом подробно изучены научные работы психологов, педагогов, философов и социологов, в которых освещаются общие вопросы межнационального общения и общительности студентов.

В исследовании соискателем определены и научно обоснованы роли оптимизации общения и общительности в условиях вуза с контингентом студентов из разных стран постсоветского и зарубежного пространства, где общение и общительность играет не малую роль в облегчении процесса адаптации к новым для них социальным условиям. Общение и общительность как средства формирования личности будущего специалиста, оказывает непосредственное влияние на укрепление дружбы и сотрудничества представителей разных стран и народов.

На основе изучения психолого-педагогической литературы соискатель проанализировал теоретический и экспериментальный анализа структуры и индивидуальных психолого-педагогических особенностей общения и общительности студентов всех национальностей; исследована связь общительности с другими свойствами личности студентов; выявлено влияние общительности на успешность учебной и общественной деятельности студентов, а также на познание ими самих себя и окружающих; обоснованы теоретическая, правовая и законодательная сущность проблемы общения иностранных студентов, а также раскрыты проблемы их адаптации.

Результаты научного исследования освещены автором в виде диаграмм, схем и таблиц.

В исследовании показано психолого-педагогических особенностей общительности студентов разных национальностей в Таджикском государственном педагогическом университете им. Садриддина Айни, которые проявляются в многозначных связях динамических характеристик общительности с такими важнейшими свойствами личности, как: коллективизм, трудолюбие, любознательность, организованность, эстетическое и этическое развитие.

В целом, поставленная проблема научного исследования является важной для современного общества. Диссертационная работа Арбобовой Фарогат Анваровны «Психолого-педагогические особенности межнационального общения и общительности студентов 1-го курса в учебной и общественной деятельности в период адаптации» соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Рецензент:

доктор педагогических наук,
заведующий отделом теории
и истории педагогики Академии
образования Таджикистана
07.12.2020.

 Гулмадов Файз

Контактная информация:

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,
улица Айни, 126
Тел: +992 919636734 (моб.) 2258417 (раб.)
Электронный адрес: gulmagov53@mail.ru

Подпись Гулмадова Ф. заверяю
Начальник ОК





Саидова М.